

# 每日市场观察

2024年6月06日

## 【今日关注】

周三市场缩量下探，各大指数均不同程度下跌，量能大幅收缩。两市下跌家数超过4600家，盘面上仅军工板块收涨，市场整体呈现普跌的走势。近期市场正在逐步出清“问题股”，相关个股出清过程中或面临一定波动，规避问题股的同时尽量关注基本面优良的上市标的。

沪指低开后一度回升，最高触及3092点后受5日均线压制震荡下行，盘中跌破年线支撑。目前指数呈现地量下跌，又处于3050点附近的密集成交区，短期下行空间或相对有限。近期关注3062点附近能否止跌企稳，量能仍然是指数修复的关键因素。

板块方面，前期上涨的房地产、家电、资源板块等回调，中字头板块下跌对大盘指数形成明显压力。缩量行情下板块持续性受限，短期企稳信号没有出现之前仍需耐心等待，激进投资者可市场关注超跌板块的反弹需求。

## 【市场回顾】

**市场概况：**6月5日，市场全天震荡走低，沪指领跌。盘面上，车路云概念股持续活跃，军工股震荡走强，半导体板块开盘拉升。下跌方面，地产股集体调整，电网概念股震荡走低。总体上个股跌多涨少，全市场超4600只个股下跌。沪深两市5日成交额6886亿，较上个交易日

缩量 571 亿。板块方面，车路云、军工等少数板块上涨，房地产、虚拟电厂、工业金属、家用电器等板块跌幅居前。截至收盘，沪指跌 0.83%，深成指跌 0.8%，创业板指跌 0.54%。

## 【资金面】

**主力资金流向：**6月5日，上证净流出 71.02 亿元，深证净流出 10.07 亿元。行业板块方面，主力资金流入前三的板块为半导体、地面兵装、军工电子，主力资金流出排名前三的板块为白酒、工业金属、炼化及贸易。

## 【消息面】

### 1. 国家发改委：助力民营企业在高水平科技自立自强、畅通国内大循环和“走出去”中不断发展壮大

据国家发改委消息，6月3日至4日，国家发展改革委在广东省深圳市组织召开促进民营经济发展壮大暨扩大制造业中长期贷款投放和科技型企业项目融资现场会。会议强调，构建新发展格局是党中央立足我国发展阶段、发展环境、发展条件变化，着眼于统筹长远发展和长治久安作出的重大战略部署。民营经济作为推进中国式现代化的生力军，是加快构建新发展格局的重要力量。要持续完善机制、优化环境、扩大开放，助力民营企业在高水平科技自立自强、畅通国内大循环和“走出去”中不断发展壮大。要着力营造良好的货币金融环境，加大对重大战略、重点领域和薄弱环节的金融支持，强化产业政策与金融政策

的协同，进一步优化提升金融服务质效，为民营企业更好融入新发展格局夯基助力。

**点评：**民营企业作为科技创新的重要主体，其发展水平直接关系到国家的科技实力和竞争力。国内大循环和“走出去”战略是民营企业拓展市场、提升竞争力的重要途径，营造良好的货币金融环境对于推动经济高质量发展具有重要意义。

### **2.5月财新中国服务业PMI升至54创2023年8月以来新高**

5日公布的5月财新中国通用服务业经营活动指数（服务业PMI）录得54，较4月上升1.5个百分点，创2023年8月以来新高，连续17个月位于荣枯线上方。

**点评：**整体看财新PMI数据略超预期，也向市场提供了一个积极的信号，显示出服务业经济活动的持续扩张态势，也反映了我国经济的韧性和潜力。新订单指数、业务活动预期指数等关键指标均有所上升，表明服务业市场需求旺盛，企业信心增强。

### **3.《2024全球独角兽榜》出炉 我国独角兽企业数量全球排名第二 “硬科技”属性日益鲜明**

随着胡润研究院于近日发布最新一期全球独角兽企业榜单，我国独角兽企业发展现状也浮出水面。一方面，《2024全球独角兽榜》数据显示，截至2023年12月31日，中国共有340家独角兽企业，全球排名第二；另一方面，2023年我国新晋独角兽企业数量为56家，其中多为智能制造、能源电力等“硬科技”企业。

所谓独角兽企业，是指估值超过 10 亿美元，且还未上市的公司，其作为加快塑造新动能、新优势的重要抓手之一，已然成为世界上主要国家经济发展的重要引擎。

**点评：**胡润研究院数据反映出中国独角兽企业在技术创新和产业升级方面的积极探索。独角兽企业的崛起，得益于我国政府对于创新创业的大力支持。从政策扶持到资本投入，从人才培养到市场环境优化，中国政府为独角兽企业提供了良好的成长土壤。随着硬科技领域的不断突破和创新，我国独角兽企业将继续保持强劲的发展势头，引领经济的转型升级。

## 【行业动态】

### 1. 国家发展改革委关于印发首批国家生态产品价值实现机制试点名单的通知

为全面贯彻党的二十大精神，认真落实党中央、国务院决策部署，加快推进中共中央办公厅、国务院办公厅《关于建立健全生态产品价值实现机制的意见》重点任务落实，经部门推荐、公开征求意见等环节，确定北京市延庆区等 10 个地区为首批国家生态产品价值实现机制试点，浙江省丽水市、江西省抚州市继续开展试点工作，试点期限为 2025—2027 年。

### 2. 2024 中国人形机器人开发者大会即将召开

人形机器人的发展正在全球范围内受到广泛关注。在上海市经济和信息化委员会、上海市浦东新区人民政府的指导下，2024 中国人形机器

人开发者大会暨第三届张江机器人全球生态峰会将于6月6日召开。本次大会除了围绕人形机器人创新中心建设、核心技术壁垒突破、产业链成本降低、应用落地场景、投资赛道方向等议题展开外，还将重点聚焦人形机器人与具身智能的协同发展。

### **3. 暴雪国服战网已开放登录**

据悉，6月5日魔兽国服战网已经正式上线，玩家可以通过账号密码登录。不少玩家反馈，战网页面与旧版一致，且交易记录仍在。《魔兽世界》国服日前宣布，6月6日早10点官方将与玩家分享更多有关魔兽世界回归的最新消息。

## **【基金动态】**

### **1. 年内公募基金分红超660亿元 债券型基金充当“主力军”**

公募排排网统计数据显示，截至5月31日，年内共有125家公募机构旗下1654只产品进行了分红，合计分红2122次，分红总额达664.09亿元。较2023年同期相比，公募分红全面提升，不仅分红公募家数和公募产品数量有增长，分红次数和分红金额同样分别同比增长43.38%和11.87%。债券型基金仍是分红“主力军”。数据显示，截至5月31日，年内债券型基金合计分红1493次，分红金额为562.35亿元，占到分红总额的84.68%。

### **2. 中东资本欲购买国内公募巨头华夏基金10%股份**

据相关知情人士称，卡塔尔主权财富基金已同意购买华夏基金10%的股份。卡塔尔投资局欲从华夏基金的第三大股东手中购买股份。

天眼查数据显示，当前华夏基金实控人、第一大股东系持有 62.2% 股权的中信证券；外资机构 Mackenzie Financial Corporation（迈凯希金融公司）为第二大股东，持有华夏基金 27.8% 的股权；天津海鹏科技咨询有限公司（简称天津海鹏）为第三大股东，持有华夏基金 10% 的股权。

## 【买方观点】

### 东吴基金张浩佳：高端制造景气或持续高企

近期市场持续回调，但是整体市场表现仍相对较好，虽然近期美联储持续鹰派，对全球市场造成了一些影响，但是国内经济形势的确定性也在加强。相对于全球市场来看，无论是港股或是国内价值板块，估值洼地都较为明显。同时近期全球 AI 公司的财报及相关各行业会议开启后，也可以看到 AI 行业仍在向上发展。往后看，全球经济仍在逐步复苏，同时海外通胀大概率处于震荡趋势，海外利率环境可能仍在相对高位。对于低估值顺周期的价值板块，随着市场对地产预期的变化，估值修复也有望是较为确定的事情，北向资金可能也有所流入，但同时成长板块在此过程中或也会受到一定波动，高估值板块可能会有一定调整压力。但目前看海外 AI 产业链仍在加速发展，AI 相关资产业绩趋势表现相对良好，同时，经过 2-3 年的调整期，市场估值水平也处于历史相对较底部，在此低位下，市场可能仍会有波动。同时 AI 在应用、硬件等方面有望加速发展，存储 hbm，先进封装，半导体产业链等产业趋势表现也有望相对比较明确。同时随着经济预期的逐步稳定，国内政策也有望持续支持，周期红利等资产仍有望有持续机会，行业

自身长期成长性和业绩确定性或将受到更多关注。市场也经过接近 2-3 年的调整，目前位置上或也不需要进一步悲观。

未来看，我国高端制造有望逐步加速，AI+、卫星产业链的逐步拓展也是趋势，智能驾驶，人形机器人也有望处于逐步向好阶段，而 AI+对制造业的影响也越来越大，新兴产业趋势也有望越来越明确。

（今日关注、消息面点评撰写者：财达证券蒋卓晓,注册投顾执业编号：S0400620090004）

免责声明：市场有风险，投资需谨慎。

本文提供的所有信息仅供参考，不构成任何投资建议。财达证券不会因接收人收到本内容而视其为客户。财达证券力求所涉信息资料准确可靠，但财达证券不对该等信息的准确性、完整性或可靠性、及时性做任何保证。

在任何情况下，本文所推送信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。除非法律法规有明确规定，任何情况下财达证券不对因使用本文的内容而引致的任何损失承担任何责任。读者不应以本文推送内容取代其独立判断或仅根据本文推送内容做出决策。财达证券版权所有并保留一切权力。如发现其他版权问题，请致电客服或发送邮件，相关人员会及时处理。



财达股市通APP



财达证券订阅号